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	Rückfragen an

Frau Meurer
	Datum

01.02. 2015


Sehr geehrte Damen und Herren,

wir möchten Ihnen an dieser Stelle noch einmal für Ihre Bereitschaft danken, eine/n

schulische/n Praktikantin/en in Ihrem Unternehmen aufzunehmen und ihr/ihm auf diese Weise Einblicke in betriebliche Zusammenhänge zu ermöglichen sowie das Interesse an der Arbeitswelt und an der eigenen zukünftigen beruflichen Laufbahn zu wecken.

Die Schülerinnen und Schüler sollen am Ende ihres Praktikums die gemachten Erfahrungen in Form einer Berichtsmappe dokumentieren. Diese Mappe sowie der beim Besuch des betreuenden Lehrers gewonnene Eindruck sollen die Grundlage für die anschließende Bewertung des Praktikumserfolgs auf dem Jahreszeugnis der 9. Klasse sein.

Damit diese Bewertung noch etwas mehr „Fundament“ erhält, möchten wir Sie an dieser Stelle herzlich darum bitten, neben der Bescheinigung des Praktikums eine kurze Bewertung der Leistungen der Praktikantin/ des Praktikanten aus Ihrer Sicht als betrieblicher Betreuer vorzunehmen und diese Bewertung dem Praktikanten/der Praktikantin am Ende der Praktikumswoche auszuhändigen. Diese Bewertung können Sie gerne auf dem „Rückmeldebogen zum Betriebspraktikum“ vornehmen oder aber natürlich auch frei formulieren.

Für Ihre Mühe bedanke ich mich sehr herzlich!

Mit freundlichen Grüßen

Jutta Meurer
(Schullaufbahnberatung, Studien- u. Berufsorientierung)
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